



РЕСПУБЛИКА КРЫМ

**ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ
ПОСТОЯННЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ
ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

ул. Новый Арбат, д.36, Москва, 121099
тел. +7 (495) 690 7124

Web: www.ppcrimea.ru
E-mail: pprk@ppcrimea.ru

№ δ/н от 8.02.23г.
на № _____ от _____

**ОТЗЫВ
на автореферат диссертации на соискание ученой степени
кандидата политических наук
Наледина Ивана Игоревича
на тему: «Особенности развития Крыма как политического региона
(1991-2022 гг.)»
по специальности 5.5.3 –Государственное управление и отраслевые
политики**

Актуальность темы диссертационного исследования И.И. Наледина не вызывает сомнений. Крымский регион имеет стратегически важное значение для развития всей страны. Защита и продвижение его российского статуса является необходимым условием сохранения её территориальной целостности, суверенитета и исторических традиций. Стабильное и поступательное развитие полуострова является задачей не только внутренней политики России, но и затрагивает сферу международных отношений, демонстрируя потенциал нашей страны, геополитическая значимость Крыма отражается активной политикой в регионе внешних акторов - США, Турции, Европейского союза и других.

Необходимо отметить комплексный анализ в проведенном исследовании развития Крымского региона. В диссертационной работе отражены различные факторы, влияющие на внутренний и внешний политический процесс: правовой статус региона, исторические и политические особенности, партийный генезис, влияние институтов гражданского общества и органов власти.

Положительно можно оценить структуру диссертационного исследования, а также хорошо разработанную методологию, успешно применяемую в работе. Сравнение по различным критериям украинского и российского периодов развития Крымского региона предоставляет возможность не только проанализировать разные подходы к государственному региональному управлению, но и сформулировать

рекомендации для оптимизации социально-политического развития, что соискатель демонстрирует в параграфе 2.4, исследуя технологии регионального развития, активно применяемые в Крыму.

В автореферате содержатся основные идеи и выводы диссертационного исследования, степень разработанности темы, сформулированы цель и задачи работы, научная новизна, гипотеза, положения, выносимые на защиту, теоретическая и практическая значимость. В целом, автореферат формирует впечатление о значительной проделанной соискателем по заявленной теме научно-исследовательской работе.

В качестве замечания, можно отметить неполное отражение возможностей и перспектив развития международных связей региона со странами Черноморского бассейна, помимо Украины. Однако данное замечание не снижает общей высокой положительной оценки исследования и является, скорее, пожеланием.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод, что диссертация отвечает требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова к работам подобного рода. Содержание диссертации соответствует специальности 5.5.3 – Государственное управление и отраслевые политики (по политическим наукам), а также критериям, определенным пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова, а также оформлена, согласно приложениям № 5, 6 Положения о диссертационном совете Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова.

Таким образом, соискатель Наледин Иван Игоревич заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.3- Государственное управление и отраслевые политики.

профессор кафедры
сравнительной политологии
МГИМО (У) МИД РФ
кандидат исторических наук,
специальность - 07.00.02 - Отечественная история

Г.Л.Мурадов